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јав но сти је не до вољ но по зна то да је Ср би ја јед -
на од рет ких, а по не ким из во ри ма и је ди на др -
жа ва на све ту, ко ја је уве ла по рез на лич но на о -
ру жа ње. Та ме ра по го ди ла је по нај ви ше вој не
пен зи о не ре, али не и пен зи о не ре МУП-а. Њи ма

др жа ва, то јест Ми ни стар ство уну тра шњих по сло ва, на кра ју
про фе си о нал не ка ри је ре по кла ња пи штољ, на ко ји не пла ћа ју

по рез. Две про фе си је чи ји је сим бол оруж је, да кле две гру па -
ци је др жав них чи нов ни ка, тре ти ра не су на раз ли чит на чин у

ис тој др жа ви. Та не прав да тра је већ ду же од де сет го ди на. Упр -
кос мно го број ним зах те ви ма да се чу дан на мет уки не, твр до гла -

ви чи нов ни ци и да ље сма тра ју да је по рез нео п хо дан. Ко ји су све
раз ло зи за оп ста нак по ре за, мо же са мо да се прет по ста ви.

У вас це лој прак си као да се за бо ра вља да је пи штољ де це ни -
ја ма сво је вр стан сим бол и ста тус вој нич ке про фе си је. Да ли je уо -
би ча је но да се по рез пла ћа на сим бо ле? Из гле да да смо ми, ва зда,
не што по себ но. Мо жда би за ни мљи во би ло да са зна мо ко је ро до -
на чел ник иде је да се уве де по рез на лич но оруж је. Уве ли су га моћ -
ни ци ра ни је вла сти, а одр жао се све до да на шњих да на.
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Не гда шња вој ска прак ти ко ва ла је да пот по руч -
ни ци за уна пре ђе ње у пр ви офи цир ски чин мо гу на

кре дит да ку пе пи штољ. На ре дов ним га ђа њи ма, њи ма
је омо гу ће но и да се опро ба ју као стрел ци. Те исте пи -
што ље но си ли су за опа са чом на де жур стви ма, ве жба -
ма, а њи ма су би ли на о ру жа ни и у ра ту. Све до пен зи о ни -
са ња, вла сни ци пи што ља мо гли су да има ју вој ну до зво лу
за но ше ње, али је на кра ју ка ри је ре (омо гу ће но је би ло и
пре то га) вој ну до зво лу за ме њи ва ла ци вил на.  

Уме сто др жав но, ха ба ли сво је оруж је
За ни мљив је и по да так да су пи што љи офи ци ра и под о -

фи ци ра у вла сни штву ура чу на ва ни при ли ком скла ди ште ња
му ни ци је за евен ту ал не рат не по тре бе. Уме сто да ха ба ју др -
жав но оруж је, офи ци ри и под о фи ци ри ха ба ли су сво је лич -
но, чи ме су ште де ли бу џет ска сред ства.

Ку по ви ном пи што ља ста ре ши не су по ма га ле „За ста ву
оруж је” да оп ста не у те шким вре ме ни ма, ка да про да ја ни је
ишла нај бо ље.

А он да, пре ко но ћи, до но си се од лу ка о уво ђе њу по ре -
за на лич но оруж је. Од јек ну ло је то као гром из ве дра не ба.
Пре де се так го ди на Ми ни стар ство од бра не ни је ста ло иза
сво јих пен зи о ни са них ста ре ши на. Они су мо ра ли да пла те
др жа ви цех, ко ја је од њи хо вог вла сни штва на лич но оруж је
до та да има ла са мо ко ри сти. Пла ћа ју пен зи о ни са ни офи ци -
ри и под о фи ци ри и да нас ви сок по рез др жа ви. А др жа ва за
то не ха је. У ме ђу вре ме ну, сва ке го ди не у пен зи ју од ла зе но -
ве ге не ра ци је офи ци ра и под о фи ци ра... За што Ми ни стар -
ство од бра не не до де љу је сво јим пен зи о не ри ма пи што ље,
пи та ње је на ко је тра же од го вор мно ги. Да ли је из во дљи во
да Ми ни стар ство, ако се до не се та ква од лу ка, уме сто пи -
што ља из вој них скла ди шта до де ли пи што ље ко је су вод ни -
ци и пот по руч ни ци от пла ти ли пре ви ше од три де це ни је.
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Удру же њу вој них пен зи о не ра сва ко днев но се

обра ћа ју вој ни пен зи о не ри рас пи ту ју ћи се ка да ће би -
ти уки нут по рез на оруж је. Не ки од њих има ју не пла -
ћен по рез и до из но са од 100.000 ди на ра. 

Пре ма до ступ ним са зна њи ма мно ги пен зи о не ри,
су о че ни с ве ли ком нов ча ном оску ди цом, по себ но по -
сле дра стич ног сма ње ња пен зи ја, ра до би вра ти ли свој
пи штољ, али их за тај ме тал ни пред мет ве зу ју успо ме -
не из ста ре шин ске ка ри је ре.

Пла ше се по ре за на са бље
Они ко ји су пи штољ пре да ли МУП-у, те шка ср ца од -

ре кли су се пред ме та ко ји су има ли уз се бе. Би ло је ве о -
ма дир љи вих и емо тив них сце на. Мно ги од њих ве ру ју да
су пи што љи, као по клон, за вр ши ли у ру ка ма пен зи о ни са -
них при пад ни ка МУП-а.

У вре ме ну прет њи од те ро ри зма и све че шћих оби ја -
ња ста но ва и те ка ко је дру штве но оправ да но да се пен зи -
о ни са ним вој ним ли ци ма уки не по рез на лич но на о ру жа -
ње. Удру же ње вој них пен зи о не ра не дав но се зах те вом за
уки да ње по ре за обра ти ло ми ни стар стви ма од бра не, уну -
тра шњих по сло ва и фи нан си ја. Из Ми ни стар ства фи нан -
си ја сти гао је од го вор да раз у ме ју по тре бу вој них пен зи о -
не ра и да ће ра ди ти на про на ла же њу нај бо љег ре ше ња.

Пре не ко ли ко да на сре ли смо и Не ма њу Јо ва но ви ћа,
пот пу ков ни ка у пен зи ји. Ак ти ван је у јед ној од но во бе о -
град ских ме сних ор га ни за ци ја. Пи та нас има ли шта но во
ве за но за по рез на оруж је. Од го ва ра мо да је све по ста -
ром. Он на то до да је да су љу ди ве о ма не за до вољ ни, а
реч је о ча сним под о фи ци ри ма и офи ци ри ма ко ји су рев -
но сно де це ни ја ма слу жи ли др жа ви и на ро ду, а са да им
др жа ва окре ће ле ђа.

Не ма ња нам ка же да су му се не ке ко ле ге по ве ри ле
да би ра до ку пи ле офи цир ску са бљу, та ко ђе је дан од сим -
бо ла вој нич ке про фе си је. Пред у зе ће „Ста тус стил”, из ла -
зе ћи у су срет ак тив ним и пен зи о ни са ним ста ре ши на ма,
про да је са бље на 25 ме сеч них ра та. У оп штој бес па ри ци
и опа лом стан дар ду, то је по вољ на ва ри јан та, али се пен -
зи о ни са ни под о фи ци ри и офи ци ри пла ше да ће др жа ва,
ако са зна да од ре ђен број пен зи о не ра по се ду је са бљу,
уве сти по рез и на тај сим бол офи цир ске ча сти. 

Хо ће ли се др жа ва ко нач но су че ли ти с чи ње ни цом
да смо рет ка или је ди на др жа ва на све ту у ко јој се пла ћа
по рез на лич но оруж је?

Са зна ли смо да је у Ми ни стар ству од бра не фор ми -
ра на ко ми си ја ко ја тре ба да пред ло жи ре ше ње за осло -
ба ђа ње од пла ћа ња по ре за на лич но оруж је. Мно ги ће то
до че ка ти као ка да над озе блим чо ве ком гра не сун це. ƒ
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